ĐỀ THI KHẢO SÁT CHẤT LƯỢNG ĐẦU NĂM

MÔN: TOÁN 6

Thời gian: 90 phút ( không kể thời gian giao đề )

A. TRẮC NGHIỆM: (3.0 điểm). Viết vào bài thi chỉ một chữ cái in hoa đứng trước câu trả lời đúng
Câu 1: 10% của 8dm là:

A. 10cm                      B.  70cm                    C.  8cm                      D.  0,8cm

Câu 2: Phân số nào có thể viết thành phân số thập phân?
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B. 
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C. 
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          D. 
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Câu 3: Phân số 
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 viết dưới dạng số thập phân là:

A.  0,0035

B. 0,035

  C. 0,35
             D. 3,5

Câu 4: Chữ số 2 trong số thập phân 196,724 có giá trị là:

A.
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B.
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C.
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Câu 5: Số dư trong phép chia 5,29 : 4 khi thương lấy 2 chữ số ở phần thập phân là: 

[image: image1.wmf]25
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A. 1             

B. 0,1           

C. 0,01            

D. 0,02
Câu 6: Diện tích hình thang ABCD là:                

	A.   96cm2  

B.  152cm2 

C.    68cm2  

D.   136cm2   


II. TỰ LUẬN (7.0 điểm)

Bài 1. 1.  Viết số thập phân  thích hợp vào chỗ chấm :
a)   15kg 262g =  …………kg


b) 23cm2 5mm2 =  ………….. cm2
           2 .  Điền dấu ( >; <  ; = )   thích hợp vào chỗ chấm :

a)   49,589 …  49,59


b) 235,700  …   235,7
Bài  2.  a) Tính  giá trị biểu thức       8,16 : ( 1,32 + 3,48) - 0,45 : 2
 b) Tính nhanh:                      14,7 x 5,5 + 14,7 x 3,5 + 14,7

Bài  3. Một cửa hàng định giá bán một chiếc cặp là 65000 đồng. Nhân dịp khai giảng năm học mới cửa hàng hạ giá 12%.Hỏi sau khi giảm giá 12%, giá của chiếc cặp đó là bao nhiêu tiền?

Bài 4.  Một phòng học dạng hình hộp chữ nhật có chiều dài 8m, chiều rộng 6m, chiều cao bằng 
[image: image9.wmf]3
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chiều rộng. Hỏi phòng học chứa bao nhiêu mét khối không khí, biết rằng thể tích của các đồ vật trong phòng là 3m3.

Bài 5. Tổng của hai số bằng 47,4. Nếu gấp số thứ nhất lên ba lần và gấp số thứ hai lên 2 lần thì tổng hai số lúc này bằng 129,4. Tìm hai số đó.

Bài 6: So sánh 
[image: image10.wmf]201120122013
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----------------------------- Hết ---------------------------

ĐỀ THI KHẢO SÁT CHẤT LƯỢNG ĐẦU NĂM

MÔN: TOÁN 7

Thời gian: 90 phút ( không kể thời gian giao đề )

A. TRẮC NGHIỆM: (2.5 điểm). Viết vào bài thi chỉ một chữ cái in hoa đứng trước câu trả lời đúng
Câu 1: Kết quả của phép tính : 
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 là:

             A. 20                           B. 10                           C. -20                           D. -10

Câu 2:Phân số tối giản trong các phân số 
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 A. 
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              B. 
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     C. 
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      D. 
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Câu 3: 
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 quả dưa hấu nặng 
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kg, thì quả dưa hấu nặng:

          A. 
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kg                        B.  5 kg                       C. 
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 kg                    D. 7kg

Câu 4: Tỉ số  phần trăm của 15 và 20 là :

         A. 15 %
                           B .75%
                C. 150%
                 D. 30%

Câu 5: Nếu 
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 = 510.Ta nói:
        A. 
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 là hai góc bù nhau
              B. 
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là hai góc kề nhau

        C. 
[image: image27.wmf]µ

A

và 
[image: image28.wmf]µ

B

 là hai góc kề bù.
                         D. 
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 là hai góc phụ nhau

B. TỰ LUẬN: (7.5 điểm).

Câu 6 Thực hiện các phép tính 
a)  
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Câu 7: Tìm x biết
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Câu 8: Trong học kì I ,số học sinh giỏi của lớp  6A bằng 
[image: image36.wmf]2
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 số học sinh còn lại. Cuối năm có thêm 5 học sinh đạt loại giỏi (số học sinh cả lớp không đổi), nên số học sinh giỏi bằng 
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 số học sinh còn lại. Tính số học sinh của lớp 6A.

Câu 9:  Trên cùng một nửa mặt phẳng bờ chứa tia Ox, vẽ các tia Oy và Oz sao cho 
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. a) Tính số đo 
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          b)Gọi Ox’ là tia đối của tia Ox. Tia Oz có là tia phân giác của 
[image: image41.wmf]·
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 không ? Vì sao?

Câu 10:  Cho phân số dương 
[image: image42.wmf]m
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 tối giản. Chứng tỏ rằng phân số  
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 cũng là phân số tối giản.

------------------------- Hết --------------------------

	


ĐỀ THI KHẢO SÁT CHẤT LƯỢNG ĐẦU NĂM

MÔN: TOÁN 8

Thời gian: 90 phút ( không kể thời gian giao đề )

A. TRẮC NGHIỆM: (2.5 điểm). Viết vào bài thi chỉ một chữ cái in hoa đứng trước câu trả lời đúng
Câu 1: Giá trị của biểu thức 
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 A. 
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                           B. 8                               C. 4                               D. 256

Câu 2: Tam giác ABC vuông tại A, kẻ 
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Câu 3: Nếu 
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 thì giá trị của x là:


A.  
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Câu 4 : Tam giác DEF vuông tại D có DE = 5cm, EF = 13cm khi đó số đo cạnh DF bằng :

         A. 15cm                           B. 8cm
                   C.10cm
                    D. 12cm

Câu 5: Bậc của đa thức 
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A. 5                                 B. 2                            C. 3                             D. 9

B. TỰ LUẬN: (7.5 điểm).

Câu 6 :  Thực hiện các phép tính sau bằng cách hợp lý 

a) 
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Câu 7: a) Tìm x biết 
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  b) Tìm x, y biết 
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Câu 8: Cho các đa thức 
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a) Sắp xếp các đa thức f(x), g(x) theo lũy thừa giảm dần của biến

b) Tìm đa thức h(x) sao cho  
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c) Tìm nghiệm của đa thức 
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Câu 9: Cho tam giác ABC vuông tại A, phân giác BD ( 
[image: image69.wmf]DAC
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), Từ D kẻ 
[image: image70.wmf]()

DEBCEBC

^Î

 .
Chứng minh rằng  BA= BE và tam giác ADE là tam giác cân                     

So sánh độ dài các đoạn thẳng AD và DC     


c) Biết 
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. Tính độ dài đoạn thẳng BD

Câu 10: Cho 
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---------------------- Hết -----------------------

ĐỀ THI KHẢO SÁT CHẤT LƯỢNG ĐẦU NĂM

MÔN: TOÁN 9

Thời gian: 90 phút ( không kể thời gian giao đề )

A. TRẮC NGHIỆM: (2.5 điểm). Viết vào bài thi chỉ một chữ cái in hoa đứng trước câu trả lời đúng
Câu 1: Kết  quả  phân  tích  đa thức  x2 + xy –x – y  thành nhân tử là:

A. (x + y)(x – 1)       B. (x + y) (x + 1)   
 C. (x – y)(x – 1)      D. (x – y)(x + 1)

Câu 2: Hai đường chéo của hình thọi có độ dài 6cm và 8cm thì cạnh của hình thoi có độ dài là:  

 A. 
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            C. 7cm ;     
           D. 
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Câu 3:  Phương trình  
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    A. 
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Câu 4: Cho 
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           D.
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Câu 5: Một hình hộp chữ nhật có thể tích 192cm3, mặt đáy có chiều dài 6cm và chiều rộng 4cm. Chiều cao hình hộp chữ nhật đó là:

         A. 7 cm                         B. 9 cm                          C. 6 cm                      D. 8 cm

B. TỰ LUẬN: (7.5 điểm).

Câu 6: 1) Giải các phương trình: a) 
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            2) Giải bất phương trình sau và biểu diễn tập hợp nghiệm trên trục số: 
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Câu 7: Một đội sản xuất theo kế hoạch mỗi ngày phải trồng 300 cây xanh. Khi thực hiện, mỗi ngày đội đã trồng thêm được100 cây xanh, do đó đội đã hoàn thành trước kế hoạch 1 ngày và còn trồng thêm được 600 cây xanh. Hỏi theo kế hoạch, đội sản xuất đó phải trồng bao nhiêu cây xanh?
Câu 8: Cho tam giác ABC vuông tại A có AB=15cm, AC=20cm, đường phân giác BD cắt đường cao AH tại K.


a) Tính độ dài các đoạn thẳng BC, AD


b) Chứng minh rằng BH.BD=BK.BA


c) Gọi M là trung điểm của KD, kẻ tia Bx song song với AM, tia Bx cắt AH tại J. Chứng minh rằng: HK.AJ=AK.HJ

Câu 9: Cho a,b,c là các số thực dương. Chứng minh rằng: 
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---------------------- Hết -----------------------

	


HDC ĐỀ THI KHẢO SÁT CHẤT LƯỢNG ĐẦU NĂM

MÔN: TOÁN 6

Thời gian: 90 phút ( không kể thời gian giao đề )

I.TNKQ(3.0 điểm):Mỗi câu đúng được tính 0,5 điểm

	Câu
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	Đáp án
	C
	A
	C
	B
	C
	C


II. TỰ LUẬN (7.0 điểm)

	Câu
	Nội dung
	Điểm

	1

( 1 đ)
	1.  a) 15kg 262g =  15,126 kg




     b) 23cm2 5mm2 =  23,05cm2
2 .  a)   49,589 < 49,59






      b) 235,700  =  235,7
	0,25 đ

0,25 đ

0,25 đ

0,25 đ

	2

(2 đ)
	a)  Tính 

 8,16 : ( 1,32 + 3,48) - 0,45 : 2                                  

  =   8,16 :       4,8           -  0,45 : 2



                  

  =             1,7                 -   0,225



             

  =            1,475  
	0,25đ

0,5đ

0,25đ

	
	b) Tính nhanh. 

14,7 x 5,5 + 14,7 x 3,5 + 14,7





=  14,7 x 5,5 + 14,7 x 3,5 + 14,7 x 1




=  14,7 x ( 5,5 + 3,5 + 1)







=  14,7 x 10








=        147 







	0,25đ

0,25đ

0,25đ

0,25đ

	3

(1đ)
	[image: image199.emf] 

A  

12% giá của chiếc cặp đó là :                                                         


65000 x 12 : 100 = 7800 (đồng)

[image: image200.emf] 

A  

Sau khi giảm giá 12%, giá của chiếc cặp là:


65000 - 7800 = 57200 (đồng)





Đáp số : 57200đồng
	0,5đ

0,5đ

	4

(1,0đ)
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A  

Chiều cao của phòng học là:

6 x 
[image: image90.wmf]3
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 = 4 (m)
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A  

Thể tích của phòng học đó là :

8 x 6 x 4 = 192 (m3)

[image: image203.emf] 

A  

Phòng học đó chứa được số mét khối không khí là:

192 - 3 = 189 (m3)

Đáp số : 189 m3

	0,25đ

0,5đ

0,25đ

	5

(0,5đ)

	Nếu gấp cả hai số lên 3 lần thì tổng của hai số lúc này là:

                                  47,4  x 3 = 142,2

Vì gấp số thứ nhất lên 3 lần và số thứ hai lên 2 lần thì tổng số là 129,4

Nên số thứ hai là:142,2   - 129,4 = 12,8

Số thứ nhất là :47,4 – 12,8 = 34,6

                                                           Đáp số : Số thứ nhất là : 34,6    

                                                                         Số thứ hai là :12,8
	0,25đ

0,25đ

	6

(0,5đ)
	Ta có  
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	0,25đ

0,25đ


L­u ý : Đối với các bài toán có lời văn 

          -  C©u lêi gi¶i sai mµ phÐp tÝnh ®óng kh«ng cho ®iÓm.

           - PhÐp tÝnh ®óng víi c©u lêi gi¶i mµ kÕt  qu¶ sai th× cho 0,25 ®iÓm. 
HDC ĐỀ THI KHẢO SÁT CHẤT LƯỢNG ĐẦU NĂM

MÔN: TOÁN 7

Thời gian: 90 phút ( không kể thời gian giao đề )

[image: image204.emf] 

A  


	Phần
	Câu
	Nội dung
	Thang điểm

	Trắc nghiệm
	1
	A
	0,5đ

	
	2
	D
	0,5đ

	
	3
	C
	0,5đ

	
	4
	B
	0,5đ

	
	5
	D
	0,5đ

	Tự luận
	6
	a) 
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[image: image97.wmf]353

1016

13613

æö

-+

ç÷

èø

=
[image: image98.wmf]353

1016

13613

--


                                        =
[image: image99.wmf]335

1061

13136

æö

--

ç÷

èø


                                        = 
[image: image100.wmf]5

41

6

-



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image101.wmf]651

312

666

=-=


	0,25đ

0,25đ

0,25đ

	
	
	c) 
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	7
	a)      
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	8
	Trong kì I số học sinh giỏi của lớp 6A bằng 
[image: image115.wmf]2

7

 số học sinh còn lại, nên số học sinh giỏi bằng 
[image: image116.wmf]22
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 số học sinh cả lớp

Cuối năm số học sinh giỏi bằng 
[image: image117.wmf]11

123

=

+

 số học sinh cả lớp.

5 học sinh chính là 
[image: image118.wmf]121

399

-=

 số học sinh cả lớp

Số học sinh của lớp 6A là 
[image: image119.wmf]1

5:45

9

=

 (học sinh)
	0,5đ
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0,25đ

	
	9
	a) Trên cùng một nửa mặt phẳng bờ chứa tia Ox, có 
[image: image120.wmf]·

·

xOyxOz

<

    

( vì 400 < 1100) => Tia Oy nằm giữa hai tia Ox và Oz[image: image205.emf] 

A  


=> 
[image: image121.wmf]·

·

·

xOyyOzxOz

+=


       
[image: image122.wmf]·

00

40yOz110

+=


                
[image: image123.wmf]·

000

yOz1104070

=-=


	h.vẽ:0,25đ

0,25đ

0,25đ

0,25đ

	
	
	b) Do 
[image: image124.wmf]·

xOz

 và 
[image: image125.wmf]·

x'Oz

 là hai góc kề bù, nên ta có :

                  
[image: image126.wmf]·

·

0

x'OzxOz180

+=


                  
[image: image127.wmf]·

00

x'Oz110180

+=


                               
[image: image128.wmf]·

000

x'Oz18011070

=-=


                         => 
[image: image129.wmf]·

·

x'OzyOz

=

        (1)

Mặt khác: Do tia Oy nằm giữa 2 tia Ox và Oz; tia Ox và Ox’ đối nhau, nên tia Oz nằm giữa hai tia Ox’ và Oy                (2) 

Từ (1) và (2) => Tia Oz là tia phân giác của góc 
[image: image130.wmf]·

x'Oy
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0,25đ
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0,25đ
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	Gọi d 
[image: image131.wmf]Î

ƯC(m; n + mn)   => 
[image: image132.wmf]md

nd

nmnd

ì

Þ

í

+

î

M

M

M

=>  d 
[image: image133.wmf]Î

ƯC(m; n)

Mà 
[image: image134.wmf]m

n

 là phân số tối giản, nên ƯCLN(m;n) = 1

Vậy d = 
[image: image135.wmf]±

1Do đó phân số 
[image: image136.wmf]m

nmn

+

 cũng là phân số tối giản (đpcm)
	0,25đ

0,25đ


HDC ĐỀ THI KHẢO SÁT CHẤT LƯỢNG ĐẦU NĂM

MÔN: TOÁN 8

Thời gian: 90 phút ( không kể thời gian giao đề )


	Phần
	Câu
	Nội dung
	Thang điểm

	Trắc nghiệm
	1
	C
	0,5đ

	
	2
	D
	0,5đ

	
	3
	B
	0,5đ

	
	4
	D
	0,5đ

	
	5
	C
	0,5đ

	Tự luận
	6
	a) 
[image: image137.wmf]4642344623
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                              = 
[image: image138.wmf]112

+=
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	b) 
[image: image139.wmf]451244
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=
[image: image140.wmf]4512

1

131717
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ç
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ç

èø


                                           = 
[image: image141.wmf]44

.(11).00

1717

-+==


	0,5đ

0,5đ
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	a) 
[image: image142.wmf]121121

xx
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+=--Û+=+

÷
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ç

èø


                                
[image: image143.wmf]2
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x

Û=


	0,25đ
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	b) Ta có 
[image: image144.wmf]23

32

xy

xy

=Þ=


Áp dụng tính chất của dãy tỉ số bằng nhau ta có

  
[image: image145.wmf]333

3

329211

xyxy

+

====

+



[image: image146.wmf]3.39;2.36

xy

Þ====


Vậy (x;y)= (9;6)
	0,25đ

0,25đ

0,25đ
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	a) Sắp xếp các đa thức f(x), g(x) theo lũy thừa giảm dần của biến

Ta có 
[image: image147.wmf]243432

()324324

fxxxxxxxxx

=-+++-=+-+-


         
[image: image148.wmf]324432

()443434

gxxxxxxxxx

=-+-+=+-+-


	0,25đ

0,25đ

	
	
	b) 
[image: image149.wmf]()()()

hxfxgx

=-=

(
[image: image150.wmf]432

324

xxxx

+-+-

)-
[image: image151.wmf]432

(434)

xxxx

+-+-


           = 
[image: image152.wmf]432

324

xxxx

+-+-



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image153.wmf]432

424

xxxx

--+-+


           = 
[image: image154.wmf]2

xx
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	0,25đ

      0,25đ

	
	
	c) Ta có 
[image: image155.wmf]2
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hxxx

=Û-=


                            
[image: image156.wmf]00
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-==
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Vậy đa thức h(x) các các nghiệm là 0; 1
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	a) Xét hai tam giác vuông ABD

và EBD có:

BD chung; 
[image: image157.wmf]·

·

ABDEBD

=

 (gt)


[image: image158.wmf]()

ABDEBDchgn

ÞD=D+



[image: image159.wmf]BABE

Þ=

 (*)

 Và 
[image: image160.wmf]DADE

=

 hay 
[image: image161.wmf]ADE

D

 cân tại D (**)

Từ (*) và (**) suy ra đpcm


	0,25đ

0,25đ

0,25đ

	
	
	b) Do tam giác DEC vuông tại C nên DC>DE; mà DE=AD (CM trên)

suy ra DC > AD
	0,75đ

	
	
	c) Áp dụng định lý Py-ta-go vào tam giác vuông BDE có

      
[image: image162.wmf]222222

BDBEDEBDBEAD

=+Û=+

   ( Do AD=DE)

  
[image: image163.wmf]2222

12516913()

BDBEADcm

Û=+=+==
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	Cách 1: 

Do 
[image: image164.wmf]1111

20;20(1);(2)

22

ab

ab

>>>>Þ<<


Cộng vế với vế của (1) và (2) có

           
[image: image165.wmf]11

11

ab

abab

abab

+

+<Û<Û>+

 (Do ab>0)  (đpcm)

Cách 2: 

Không mất tính tổng quát, giả sử 
[image: image166.wmf]ab

³


Do 
[image: image167.wmf]22

babaababab

>Þ>³+Þ>+

  (đpcm)

Cách 3: 

Do 
[image: image168.wmf]2;2110;110

abab

>>Þ->>->>



[image: image169.wmf](1)(1)111

ababababab

Þ-->Û--+>Û++

  (đpcm)
	0,25đ

0,25đ


HDC ĐỀ THI KHẢO SÁT CHẤT LƯỢNG ĐẦU NĂM

MÔN: TOÁN 9

Thời gian: 90 phút ( không kể thời gian giao đề )

	Phần
	Câu
	Nội dung
	Thang điểm

	Trắc nghiệm
	1
	A
	0,5đ

	
	2
	B
	0,5đ

	
	3
	B
	0,5đ

	
	4
	A
	0,5đ

	
	5
	D
	0,5đ

	Tự luận
	6
	1. a) TXĐ: 
[image: image170.wmf]1;2

xx

¹-¹


Ta có 
[image: image171.wmf]2131121311

12(1)(2)12(1)(2)

xx

xxxxxxxx

--

+=Û-=

+-+-+-+-


    
[image: image172.wmf]2(2)(1)311

xxx

Û--+=-


    
[image: image173.wmf]241311

xxx

Û---=-


     
[image: image174.wmf]3D

xTX

Û=Î


Vậy phương trình có nghiệm duy nhất x=3

b) 
[image: image175.wmf]2350235

xx

+-=Û+=


                            
[image: image176.wmf]2351

2354

xx
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+==

éé

ÛÛ

êê

+=-=-

ëë


Vậy tập nghiệm của phương trình là 
[image: image177.wmf]

 EMBED Equation.DSMT4  [image: image178.wmf]{

}

1;4

=-


	0,25đ

0,25đ

0,25đ
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0,25đ

0,5đ

0,25đ



	
	
	2. Ta có 
[image: image179.wmf]23811

3(23)811

26

xx

xx

--

>Û->-


                                      
[image: image180.wmf]39811

xx

Û->-


                                       
[image: image181.wmf]221

xx

Û<Û<


Vậy tập nghiệm của bất phương trình là 
[image: image182.wmf]{

}

1

xx

<


Biểu diễn tập nghiệm trên trục số đúng 
	0,25đ

0,25đ

0,đ25

0,25đ
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	Cách 1: 

Gọi số ngày đội  phải trồng xong số cây xanh theo kế hoạch là x (cây) 

( ĐK: x >1)                                                                                                                             
[image: image183.wmf]Þ

số cây  đội phải trồng theo kế hoạch là: 300x ( cây )                                                 

Thực tế:  Số ngày hoàn thành công việc là x -1 ( ngày)
             ( 0,25 điểm)
               Số cây trồng được là 400 (x -1) cây)                                                                
Vì thực tế số cây trồng được  nhiều hơn kế hoạch là 600 cây nên ta có phương trình:                  

 400( x - 1) – 300 x = 600 hay: 4(x - 1) – 3x = 6                                                             
Giải phương trình ta được x =  10 ( thoả mãn)                                                                

Vậy số cây  tổ phải trồng theo kế hoạch là: 10. 300 = 3000 ( cây)                                  
Cách 2: Gọi x là số cây mà tổ phải trồng theo kế hoạch (x nguyên dương)

đưa đến phương trình
[image: image184.wmf]1
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	a)Áp dụng định lý Py-ta-go vào tam giác vuông ABC tính được BC=25cm

Mặt khác áp dụng tính chất dường phân giác của tam giác có 
[image: image185.wmf]ADDC

ABBC

=


Áp dụng tính chất dãy tỉ số bằng nhau ta có 
[image: image186.wmf]201

15252

ADDCADDCAC

ABBCABBCABBC
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+



[image: image187.wmf]1

7,5

2

ADABcm

Þ==


	0,5đ

0,5đ

	
	
	b) Chỉ ra tam giác BHK đồng dạng với tam giác BAD

 suy ra BH.BD=BK.BA
	1,0đ

	
	
	c) Do tam giác BHK đồng dạng với tam giác BAD


[image: image188.wmf]·

·

BKHADK

Þ=

 mà 
[image: image189.wmf]·

·

·

·

BKHAKDADKAKDAKD

=Þ=ÞD

 cân tại A


[image: image190.wmf]AMKD

Þ^

; lại có 
[image: image191.wmf]//

BxAMBxBDBD

Þ^Þ

 là phân giác ngoài tại B của tam giác ABC 
[image: image192.wmf]AJ

.AJ.

ABAK

HKAKHJ

HJBHKH

Þ==Þ=

 (đpcm)
	0,25đ

0,25đ
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	Áp dụng BĐT 
[image: image193.wmf]114

xyxy

+³

+

 với x,y>0. Dấu “ = ” xảy ra khi x=y>0

Ta có 
[image: image194.wmf]114

abab
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+

 (1)     ;  
[image: image195.wmf]114

bcbc

+³

+

 (2)  ;   
[image: image196.wmf]114
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+³

+

 (3)

Cộng vế với vế của (1); (2); (3) ta có  
[image: image197.wmf]111111

24
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èøèø


                                                          
[image: image198.wmf]111222
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+++

  (Đpcm)

Dấu “ = ” xảy ra khi a=b=c>0
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